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IloBpin

1. Jara je mapa6ona a(t) = (2t,t2,0), t € R. IlapamMeTpn3oBaTi MpaBOJWHUjCKY TOBPII KOja TTPe/ICTaB/ba yHUjy TTPaBUX Koje
ceKy maTy mapaboiy ¥ MMajy 3a BeKTOpe IpaBIia y OAroBapajynuM Taukama:

(a) B(t) = (1,2,3); (6) B(t) = (1 - 26,2~ 2,3); (8) B(L) = (2,24,1).

VY cBuM cay4ajeBuMa OIpEIUTH MOBPII APYTOr pela Koja je noOujena Ha Taj HadwH (jelHAYMHA W CKUIA) W OMUCATH
KOODJIMHATHE JIMHUjE.

2. OapenurTyu napaMerpu3oBaHy JMHUJCKY LIOBPIL YUjU TPAl LPEACTAB/bA YHUJY LPABUX KOje CeKy KPyzKHU xesiukce oft) =
(cost,sint,t), t € R, u 3a BeKTOpe TpaBla UMajy:
(a) TanreHTHO; (6) HOpMaJIHO;
BEKTOPCKO II0Jh€ XeJuKca y oarosapajyhoj tauku. VY oba ciydaja ucnuraTd PEryaapHOCT J0OHjeHe MOBPIINH, OMUCATH
KOOD/MHATHE JIMHUje HOBpLIK (HapaMeTpU3alyja U HA3UB KPUBE) U OIPE/IUTH TAYKe Y KOjuMa cy oHe HopMaJiHe MelycobHo.
3. OzpesuTy jeaUHIYMHO HOPMATHO BEKTOPCKO HOJbe NOBpIH Ay Busmjanmjese kpuse a(t) = (1 + cost,sint,2sint), ¢ €
(=2, 27), YKOJIMKO je Ta IIOBPIL:
(a) cdepa 22 +y? + 22 = 4; (6) kpyxkuu mumuaaap (v —1)2 +y% = 1.
OzpenuTu Tavyke y KojuMa Ce TAHI€HTHE PDABHU OBUX MoBpInu (1yK BusujanujeBe KpuBe) mokJjamnajy.
4. Tlocmarpajmo ckyn ragaxa M, (a # 0) 331aT UMILIMIATHOM jeJHAYMHOM TYZ = a°.
(a) Hdokazaru ga je ckyn M, QUCjyHKTHa yHUja TPAroBa 4YeTHPHU €JE€MEHTAPHEe IIOBPIIU. 3a jeJHY O HUX OHUCATH
KOODJMHATHE JIMHUje U U3pPadyHaTu yrao udMmehy mux.
(6) okazaTu 1a TAHMEHTHA PAaBaH y MPOU3BOJ/LHOj TAYKW OBE TOBPIIM 3aKJANA Ca KOODIWHATHUM OCAMa TETPAEIap
KOHCTAHTHE 3alTpEMUHE.
5. Jar je xpyzxuu komyc jeanaunnom y Jlexaprosum koopmuaarama z2 = 3(x? + y?) u xpusa y(t) = (tcost,tsint,/3t),

t € R, umju Tpar mpunaaa JaToM KOHYCY.

(a) Oupenuru yriioBe Koje KpuBa 7y 3aKJialla Ca MEPUIMjaHuMa U HapaJiejiaMa Ha KOHYCY.
(6) Ozmpemutu yrao usmely OCKyJaTOpHe PABHU KPUBE 7y U TAHTEHTHE PABHU KOHYCA Jy’K KPUBE 7.

6. Jar je xumepboanUKy napabosIons jeHadInHOM v JleKapTOBUM KOOpauHATaMa Yy = =2 — 22

(a) Oxmpemuru TanrenTHy paBan napabonouza y Tauku (2,3,1) u mwen mnpecek ca garum napabosougom. [okasaru Ja
BeKTOD (2,2,3) Ipuiaja TAaHPEHTHOM IIPOCTOPY apadosiousa y tadku (2,3,1) u oxpenuTu HEKY KPUBY YHjU TPAr
upunaza napabosiouly, a Bekrop 6psune y rauku (2,3, 1) usnocu (2,2, 3).

(6) dokasaru ma Ha 1aTOM TapabOJOUILy MOCTOje ABe (haMuInje MUMOUIA3HUX MPABUX TAKO /I3 CBAKa TadKa mapabosionia
MpUTaIa TAYHO jeHOj mpaBoj u3 cBake damvminje. [lapamerpuzoBaru mapaboIou 1 K0 JUHUACKY TOBPIII.

7. Har je Topyc nobujen poramujom Kpyra (r —5)2 + 22 =9 y 2Oz pasHu 0KO z—oce.

(a) Hdokaszaru na je paBan 3x = 4z TaHreHTHA paBaH KOHyCa y JBEMa TadyKaMa, KAo M Jia OBA PABaH CedYe JATU TOPYC IO
KPYIOBHMA MOJIyIPEeYHUKA b uuju cy uenrpu y taukama (0, £3,0).

(6) Uspauynaru yrjoBe MO KOjUM OBE JBE KPYKHHUIE CEKYy MEpPHUINjaHe U IMapajiesie TOpyca.

8. (a) Hokasaru na je mapamerpusanuja jeaunHudde cdepe Ho0ujeHa POTALMUJOM [OJYKDPYKHULE (ﬁﬂ, %), t € R, oko
z—oce, KOH(pOPMHA.

(6) Oxmpemutu nBe dbavunuje Kpusux Ha cdepu Koje moJoBe yrioe usMelly MepuaujaHa u napasesa.

9. Jlara je enemenrapua nosput r(u,v) = (chu(cosv + sinv), chu(sinv — cosv), vV2u), u € R, v € (0,27).

s

(a) Penapamerpmsosaru gary nospur nomohy xKoopaunara (t,s) 3a Koje BaxKu t = u, s = v — 7, a 3aTHM JIOKa3aTH Ja je

Ta IIOBPII KAaTE€HOUI.

() OzpemuTy nBe pammanje KPUBUX Ha JATOM KaTEHOMIY KOje 3aK/Iamajy yrao g ca v—KOOPAMHATHUM JHHUjaMa.

10. Jlokazaru ma je apyra ¢pyHIaMeHTa Ha (GOpMa MOBPIIA WACHTUYKH jeJHAKA HYJIH aKKO je TOBPII 1e0 PABHU.



11. [Joka3aru ma mpou3BOJbHA ChEPHA KPUBA UM, KOHCTAHTHY HOPMAJIHY KPUBUHY, & 3aTUM KAaO MOCJIEIUILY U3BECTH 3aKJbYIaK
J1a je obmuHa KpuBWHA ChepHe KPHUBE OPTaHWYeHA 0103710 Ca, % (R—nomynpeunux cdepe).

12. Heka je «o(s), s € I, npupoano napamerpusoBana Kpusa Kpusune 0 < k < C, C' = const u r(s,t) JuHujcKa NOBPLI JaTa ca
r(s,t) = a(s) + e(cost N(s) +sint B(s)), s € I, t € (—m,m), € = const > 0, rue cy N(s), B(S) HOpMaIHO 1 OHHOPMAIHO
BEKTOPCKO TIOJbE KPUBE Q.

(a) dokasaru ma je maTa IOBPII PeryJapHa 3a JOBOJBHO MaJIO €.

(6) OzmpemuTu 6pOj ACUMOTOTCKUX MPABAIA Y CBMM TavyKaMa IOBPIIU (IUCKYTOBATH U OOPA3/I0KUTH OITOBOD).

(B) [okazaTu ga y CBAKOj TAYKW TOBPIIM OCTOj€ TAYHO JBA TJIaBHA Npasla (Tj. na HeMa yMOWIMYKAX Ta4aKa Ha
HOBPIIIK), KAO U Ja C€ OHU MOKJIAMNAjy Ca IPABIUMa BEKTOpa Op3UHe KOOPAMHATHUX JIMHU]ja AKKO je KPUBA (v PABAHCKA.

13. [ara je nospm z = 2® — 3zy°.

(a) Hokasaru na y—oca u cse Kpuse Jare napamerpusanujom v(t) = (¢, at, (1—3a)t?), a = const, t € R, nmajy nopmaJmny
KpuBuHY jenuaky uyau y tauku (0,0,0).

(6) dokasaru ma cy mehy kpuBama u3 mesa (a) TAYHO TPU ACAMITOTCKE JIMHUjE HA JATOj MOBPIIIH.
14. Jlara je mapamerpusosana nospii 7 : (0, +00) x (0,27) — R3 ca 7(p,0) = (pcosf, psind,Inp).

(a) Uspauynaru aycoBy KpuBuHY y npou3BOJbHO] Tauku jare nospiiu. Koju je Tun rauke (0,e,1)?
(6) Oxmpenuru acumnrorcke u riasue npasue y tadku (0, e, 1) nare nospuiu.

(B) OzmpenuTu acuMuTOTCKe U IJIaBHE JuHUje Koje caapzxke tadky (0, e, 1) mare nospuiu.
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15. Oxpesuru cBe yMOHIHMYKe TaYKe HA €THITHYIKOM IApabomonay z = %3 + %3, a # b, a 3aTuM y THM TadKaMa H3PAdyHATH
IJIaBHE KPUBUHE JIATOr apaboJIon/ia.

16. Hexka je o mpupoaHO TapaMeTpu30BaHa ACUMTITOTCKA, JIMHUja Ha PETYJIapHOj TIOBPIIHU, YHja je KPUBUHA, PA3JININUTA O HYJIe
ceyza. JlokazaTu 1a 3a TOp3ujy T, Kpuse « u laycoBy kpuBuny K, NOBPIIM Ay KPUBE (¢ BaXKU |[To| = v — K-

17. Jdara je napamerpusobana mospu 7(u,v) = (v —sinuchwv, 1 — cosuchwv, —4sin g sh §), u,v € R.

(a) Jokasaru jga cy KpuBe y IpeCeKy jare nospiuu u pasau z = 0 reoje3ujCcke JIMHUjE HA 1ATOj MOBPIIH.

(6) Oapeaury riasHe u aCUMITOTCKe Hpasle (yKOJIMKO 1ocroje) sare nospim y radxu (5 —1,1,0).
18. OgpeauTn CBe POTAIMOHE TOBPINK KO KOjUX Cy CBE KOODAWHATHE JIMHWjE Te0IE3MjCKe.

19. Tara je noBpin napaMerpusoBaHa nojapauM koopaunarama (r, @) € (0, 4+00) X (0, 27), ca koedbunujenTuma upse yHa-
menTtasne dopme E = f(r), F =0, G =72, rae je f Heka mo3uTHBHA TaTKa DyHKIHTja.

(a) HokazaTu ma ce CKyT TeOJIe3WjCKUX JIMHWja CACTOJH Ol KOOPANHATHWUX JIMHMja ¢ = const n kKpusux obnnka f(r, ¢o(r)),
rue je p(r) = OV )
rvr? — C?

(6) OzmpeauTy eKCIUIMIUTHO CBE I€0Je3UjCKE JIMHUjE PABHU [aPAMETPU30BAHE IIOJIAPHUM KOODIMHATAMA.

dr, rne je C Ipou3BOJ/bHA PEATTHA KOHCTAHTA.

cosv sinw
chu?’ chu?

20. TIceymocdepa je porammona mospm 7(u,v) = ( u—thu), v € R, v € (0,27), nobujena poranujom OKO z—oce

TPaKTPHCE V TZ—PaBHU.

(a) Hdokaszaru ma je dopmynama x = v, y = chu, Jara jJokaaHa u3omerpuja nceynocdepe u nospum h(z,y) duju cy

koedwurmjentu npse pyngamenranue popve F =G = ;—2, F=0.

(6) Hdokazaru ja cy reoge3ujcke Ha nceyaocdepu cBU MEpUAMjaHu, KA0 U KPUBE JATe jeJHAYUHOM ch?u+ (v—D)? = %,
C, D = const.

(B) Hokasaru ma je Faycosa kpusuHa mnceymocdepe KOHCTaHTHA U jemHaka — 1.
21. Jar je xemuxons r(u,v) = (ucosv, usinv,v), (u,v) € R2.

(a) Jdokazaru na je gaTu XeJUKOU U30METPUYAH TIOBPIIU
(B . 1ot fa V3 ; 1 Lo V3 1 2
h(t,s) = (7 chtcoss + 5shtsins, %5° chtsins — 5shtcoss, 5°t + 55, (t,5) € R%.
(6) OnpenuTw raBHE KPUBWHE W TJIABHE MPABIE JATOT XEJIUKOHWIA, & 3aTHM JOKA3aTH I je 30Mp HOPMAJHUX KPUBUHA
XeJIMKOUIA AyZK OWJIO KOja 1Ba MeljycOOHO OpTOTOHAJIHA, MPABIa TAHTEHTHE PABHU jETHAK HYJIN.
22. Jlara je mapamerpusobana nospii r(u,v) = (cosu — vsinu,sinu +vcosu, 2(u +v)), u € R, v € RT.
(a) HokazaTtu na je maTa MOBPII JIMHU]CKA TOBPII KOjy YHHE JETOBU TAHTEHTH KPYKHOT XEJIUKCA (T3B. TAHTEHTHA TOBPII

KDYKHOT Xe/IHKCA), a 3aTHM JIa je H30MeTPHYHa ey TY—DaBHH y KoMe Baxku 12 + y? > 25.

(6) Ompenuru najkpalie pacrojamwe usamehy ravaka (—m,1,37) u (=1, —7,0) Ha garoj nospiuu.



23. Jlara je enementapua nospi 7(u,v) = (u,chu,v), (u,v) € R2.

(a) dokasaru ma je mara TOBPII n30MeTpudHa paHu onpelyjyhu ekcnymmurao dbopmyse te uzoMerpuje.

6) Onpenuru Kpuse (JOKCOOpPOME) KOje 3aKjanajy KOHCTAHTaH yrao =~ ca KOODAWHATHUAM JIMHHjaMa v = const.
6

(B) lokasaru ma CBe reo/ie3ujcKe JIMHK}E HA MOBPIIU YWHE KOOPAMHATHE JINHK]E, KA0 U KpuBe nare yciaosoMm v = Ashu+ B,
A, B = const, A # 0.

24. ar je kouyc z = /22 + y2.

(a) dokaszaru ma je gaTu KOHYC JIOKATHO M30MerpudaH pasuu oapelyjyhiu ekcrunurho dbopmysie te uzomerpuje.
(6) OmpemuTy cBe reomesnjcke MHHMje Koje caapxe Tauke (0,v/2,v/2) u (2 cos 27’%, 2 sin 2”—\/5, 2) Ha 1aTOM KOHYCY W M3Pavy-
Haru Hajkpahe pacrojame m3mely OBHX Tadaka IO KOHYCY.

(B) HokazaTu ma ce CKyI CBHX I'e0ZI€3MjCKUX JIMHKja HAa KOHYCY CACTOjW OJl M3BOIHWIA KOHYCA M KPUBHUX obJanKa 7(t) =

),te]R, C, D = const, D # 0.

Dcost Dsint D
cos(%—i—C) ’ cos(%—i—C) ’ cos(%—i—C)

. . . 7r
(r) OzppenuTu jepHavute KPUBUX HA JATOM KOHYCY KOj€ 3aKJIAlajy yrao 3 ca M3BOJIHAIIAMA KOHYCA.

25. JlokazaTu Jia He MOCTOjU ejleMeHTapHa moBpin r(u,v) 3a kojy Baxku E=1, F=0,G=1,e=1, f =0, g = —1.



